

# ОБЩЕСТВО

прямая речь

## Физики-лирики из лицея №67

Тюменский лицей №67, вспомнился о первом, получившем золотую медаль России, мало-леч-песчано-литийской физико-математической школе Уктусом.

В разные годы побывавшие здесь учителя и ученики этого учреждения становились призерами и победителями при ежегодных конкурсов городских, областных и всероссийских «соревнований».

Самые известные выпускники Уктусской школы - информатик Надежда Литвинова и Илья Громовец.

В 2015 году победу на Всероссийской олимпиаде школьников лицея привнесла гуманитария Полина Балатова (на фото). Несмотря на физико-математический старт обучения в лицее и поступление в «Литературу».

«Когда Полина выступала на конкурсах, в жюри чуть ли не плакали», - рассказывает директор лицея №67 К.А. Колосов. - Настолько трагичными и пронзительными были выступления по математике.

Еще один ученик лицея, напечатавший приз за прошедшей олимпиаде, стал Дмитрий Прокофьев. Он обещал кандидатов в компании «Физическая культура».



**«Лицей - престиж, учителю - прибавка к зарплате из бюджета»**

оказаться в рейтинге лучших школ России - престижно.

И почтительно, что же приобретают учебные заведения Тольятти, попавшие в рейтинг,

рассказал директор лицея №67 К.А. Колосов

НИКОЛАЙ ЧИБИСИН



## Школьные знания помогли дотянуться до звезд



бездры об-  
и физики  
иарствен-  
Б. Анто-  
сновного  
педагог  
полони-  
внле за-  
рономии.  
анимался  
ниги, за-  
профиль-  
, а затем  
енивался  
ленными  
разных

Гришин  
ту за дру-  
, сколько  
запичных  
х, вклю-  
ероссийс-  
мльников,  
мировые  
юбителей  
ки.

е только  
ятка кон-  
 уровня,  
рограмму  
которая  
ие тала-  
Также он  
емии гу-  
губернатора  
России.  
коллективу  
гимназии №57  
ваться с  
галантли-  
ории об-  
реждения.  
онимают:  
ое и инте-  
ять всерь-  
я наукой.  
ицеде на-  
тать еще  
леустрем-  
с выдаю-  
и.

и старших классах педагог подхватывает ученика в рамках своей дисциплины и специализации, раскрывает способности, проводит дополнительные занятия вне базовой программы обучения, готовит к конкурсу сам и олимпиадам. Скажу, что успех к победителю приходит не с первой попытки. Допустим, на городском конкурсе талантливый школьник может вообще не попасть в список призеров. Через год - занять третье место на областных сбоях, а позже, получив достаточночный соревновательный опыт, на голову обойти конкурентов и собрать все лавры на общероссийском этапе. То же касается второго критерия попадания в рейтинг лучших - высоких результатов единого государственного экзамена. По сути это не только подтверждение лицеистом полученных знаний, но и

*Каждый воспитанник - победитель конкурсов и олимпиад, каждое попадание учебного заведения в какой-либо рейтинг укрепляет моральное состояние педагога, доказывает, что его труд не напрасен*

подтверждение классности, профессиональной квалификации преподавателя. Это выделяет его среди коллег из других учреждений, повышает престиж. Все вместе - и учителя, и ученики - работают также и на имя лицея. Мое личное мнение: до сих пор многие в обществе не считают работников сферы школьного образования элитой нации, порой относятся к профессии учителя неуважительно и незаслуженно ругают. И вот каждый воспитанник-победитель, каждое попадание лицея в какой-либо рейтинг укрепляет моральное состояние педагога, доказывает, что его труд не напрасен.

**- То есть лицо от рейтинга достигается только подъем духа и никаких материальных благ?**

- Напрямую от рейтинга - пожалуй, никаких. Но косвенно - да. Тут схема такая. Чем больше победителей воспитал педагог, тем выше уровень соревнований, тем больше заработка платят. Вы знаете, что из бюджета Самарской области педагоги, подготовившие чемпионов, по инициативе губернатора Николая Ивановича Меркушкина регулярно получают дополнительную надбавку к базовому окладу. Уточню - существенную надбавку: в зависимости от статуса состязаний и количества воспитанников преподавателем победителей это может быть и 10 тысяч рублей, и 40 тысяч рублей. Для нашего лицея же совокупность талантливых учеников, их способности, проявляемые на конкурсах, и результаты госэкзамена - нематериальная ценность. Но при составлении будущих рейтингов будет учитываться общий размер копилек с наградами, собранной конкретным учебным заведением.